

新闻集锦

全国护理服务新模式与延续护理高峰论坛在我州举行

甘孜日报讯 由中国护理之声、甘孜州护理质控中心、甘孜州医学会护理分会主办、护士笔记、天使排班、医养服务家协办、甘孜州人民医院承办的全国护理服务新模式与延续护理高峰论坛、第二届护理管理师与医养结合管理师线下见面会暨甘孜州护理质控中心会议于近日在我州举行。

此次会议邀请到来自中国护理之声、广西医养结合医院、州医院

成华区二仙桥街道办赴丹巴开展基层党组织结对共建

甘孜日报讯 近日，成都市成华区二仙桥街道党工委副书记、纪工委书记向朝晖率队到丹巴县，在结对乡镇岳扎乡开展了基层党组织结对共建活动。

向朝晖一行参观了岳扎街村级文化活动中心、“嘉莫仓”刺绣基地，听取了丹巴嘉绒传统手工刺绣的工艺流程，对刺绣产品如何走向市场提出了意见建议。

座谈会后，工作组一行实地参观考察了“纳顶环线游”乡村旅游线路，到纳顶贫困村开展了实地调研，并慰问了贫困户。

随后，双方在岳扎乡政府召

道孚县

机关干部藏语“夜校”提能力

甘孜日报讯 日前，道孚县2018年机关干部藏语口语夜校培训班开班，全县36个单位51名干部职工参加培训。

此次培训为期30天，每晚19:00—20:30开课。培训对象重点为县级机关各部门、各单位45周岁以下不懂藏语或藏语基础差的干部、未参加过县级藏语培训的人员和2018年新参加工作的人员。

培训内容以藏语口语基础和日常用语、培训教材以《藏文拼读与实用500句》《学说藏语2000句》为主。培训结束，将统一组织口语达标测试，对测试合格者颁发初级结业证书，测试不合格的，

转入下一期培训继续学习，直至合格。

为确保培训实效，该县从学校聘请2名政治素质好、藏语水平高的藏文教师担任授课教师，从县委组织部和党校选派2名工作人员进行跟班学习，对学员出勤、课堂纪律等方面加强管理，严格考勤和管理。

据悉，该县通过4年时间完成县乡两级45岁以下干部职工“双语”学习培训达93.6%，干部职工基本能掌握运用常用词汇和本地藏语口语进行日常工作。

宗措

推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展

州交通运输局多措并举深入推进扫黑除恶专项斗争

甘孜日报讯 为深入推进交通运输系统扫黑除恶专项斗争，抓实督导反馈问题整改，日前，州交通运输局出“实招”扎实推进扫黑除恶专项斗争，全面净化交通运输环境，有力有序推进扫黑除恶专项斗争工作。

该局强化责任担当，树牢“四个意识”，把扫黑除恶专项斗争作为全局的首要政治任务，从思想上和行动上与党中央、省委、州委保持高度一致，增强思想自觉、政治自觉和行动自觉，在“扫黑、除恶、治乱”上下功夫，坚决打赢扫黑除恶专项斗争攻坚战。

强化宣传动员，全面拓展畅通信息线索渠道，在人员密集场所通过悬挂横幅、张贴标语和LED电子屏滚动播放等形式，大力宣传扫黑除恶专项斗争工作，扩大宣传覆盖面、

知晓率；多渠道收集黑恶线索和群众诉求，积极回应社会关切，解决交通运输行业热点和难点问题，正确引导依法依规妥善处理。

突出行业重点，多管齐下严厉打击涉黑涉恶涉乱行为，开展交通运输行业领域安全生产“百日攻坚”行动，严厉打击非法营运、超限超载、驳运驳载等交通违法行为。

加强部门协作，深挖彻查案件线索和打击幕后“关系网”和“保护伞”，针对重点领域以及关键环节全面摸底排查，加强线索评估和分析研判，确保数据真实可靠。同时，积极会同公安、纪检监察等部门协同作战，严厉打击涉黑涉恶腐败分子，倒查深挖背后的保护势力，一查到底，严惩不贷，绝不姑息。

孙学建

得荣县开展新党员扫黑除恶专项斗争培训

甘孜日报讯 近日，得荣县举办2018年度新党员培训扫黑除恶专项斗争知识宣讲，全县86名新党员参加。

培训期间，授课教师对扫黑除恶专项斗争的重要意义、黑恶势力的各种表现形式、相关的法律条文和扫黑除恶专项斗争中的“一个目标、三个正确引导、七个坚决打击及十个坚决治理”具体内容、举报方式进行了详细讲解。

该县要求新党员要切实发挥好党员的先锋模范作用，提高

盛世欢歌颂和谐

甘孜县举办纪念改革开放40周年宣讲暨群众文艺演出



文艺演出现场。

甘孜日报讯 11月4日，由甘孜县委宣传部和甘孜县联合举办的纪念改革开放40周年政策法规宣讲暨群众文艺演出活动在县中心体育场举行，该县干部群众、各界人士共5000余人参加活动。

活动在庄严的升旗仪式中拉开序幕，伴随着雄壮的国歌声，五星红旗冉冉升起，迎风飘扬，全体人员注目礼，共同祝愿伟大的祖国繁荣富强。

国旗下，宣讲员西绕俄色结合甘孜县实际，用通俗易懂的群众语言、形象生动

的谚语以及身边的事例、富有哲理的故事，围绕发展、民生、稳定等宣讲党的政策法规，把“高大上”的“文件语”变为“家常话”，“普通话”翻译成“本地话”，动情讲述了改革开放40周年以来经济社会发展取得的成就和群众生活的变化，充分展现了祖国日益强大为人民群众带来的获得感和幸福感。宣讲唤起了人们对往昔的回忆，深深地感染着现场每一个人，赢得了广大基层干部群众的好评。

“只有跟着共产党走，国家才能兴旺，人民才能幸福！”甘孜镇社区居民扎西说，主题宣讲令他感受很深，唤起了时代的记忆，这几十年来在党的领导下，甘孜镇经济发展水平提高了，人民生活也越来越幸福了。

随着音乐声响起，群众文艺演出正式开始。《翻身农奴把歌唱》《北京的金山上》等历久弥新的红色经典歌曲，唱出了甘孜儿女追求幸福和珍惜美好生活的热情。《吉祥甘孜》《故乡情》等歌曲，唱出了改革发展的时代新貌，寄托着全县各族群众对家乡的美好祝愿。甘孜县民间演出队表演了县舞，上

百名身着盛装的男女演员用欢快的舞步、飘扬的云袖展现了“踢踏之乡”的淳朴热情，不少观众也加入其中尽情舞蹈，各色服装随着音乐节拍交相辉映，绘制成一幅团结友爱的和谐图景，将活动推向了高潮。

活动主办方表示，此次活动采取“理论宣讲+文艺演出+群众互动”的形式，内容丰富、方法新颖、寓教于乐，充分调动了广大群众的参与积极性，在欢歌笑语声中彰显出了文化引领的无穷魅力。

县委中心报道组 余应琼 文/图

理塘下汝村村民法治意识增强了

甘孜日报讯 “任书记你跟我过来看，我给自家的摩托车上了牌照，还给自己买了份人身意外保险，在听普法讲座前我一直不知道摩托车不办牌照上路是违反《道路交通安全法》的，如果路上出了事后果不堪设想啊！”11月2日，理塘县濯桑乡下汝村村民拉着第一书记任敏到帐篷外看自己上了牌照的摩托车。

下汝村作为2016年度脱贫村，在脱贫攻坚和法治建设中，准确把握两者相辅相成、相互促进的关系，不因脱贫攻坚任务重、时间紧放弃对法治的坚守，始终树立法治精神，运用法治思维和法治方式，解决农牧民群众生产生活中遇到的各类问题，积极引导群众学法懂法用法守法。

在帮扶单位州司法局、县司法局、濯

桑乡党委政府的大力支持下，用好“农民夜校”平台，为农牧民群众开展法治宣讲。州司法局为下汝“农民夜校”编撰了《农牧民夜校通用讲稿》，该局下派的第一书记、乡司法助理员通过“以案释法”为下汝村农牧民讲解辖区常见法律问题，州司法局还派出州级宣讲团成员白马久美到村开展法律基础知识宣讲；邀请县司法局、濯桑乡干部在村开展“学法知法懂法守法用法，守法用法护人人普法”宣讲25场次，引导群众坚决反对民族分裂，坚决维护祖国统一、民族团结；协调州、县相关部门，围绕草原保护、涉农政策法规等法律法规和政策开展专题宣讲10余次，有效改变了村民不懂法、不知法、不依法办事的现象。

任敏定期组织村干部学习州内发生在村干部身边的扶贫领域违纪问题典型案例通报，会上由村干部谈感想，任敏作记录。通过这样的警示教育学习，进一步绷紧了大家的遵守法纪之弦。通过学习，村委员会主任细曲珍深有感触地说：“将以实际案例为警示，严格要求自己，做到按章办事按规矩办事。下汝村建立了村干部微信群，第一书记定期将身边有关网络信息安全、地质灾害预防的双语宣传教育视频分享至群由村干部进行自学，再由村干部对村民进行传达。”

下汝村驻村工作队队员为下汝村幼儿园开设了法治宣传教育课，在幼儿园培养“守法之星”，通过寓教于乐的方式让幼儿带动家长遵守法律，养成良好的

生活习惯。在要耍子的帐篷里，针对节假日返乡的学生开展“成长路上·与法同行”青少年法律知识竞赛，通过以“赛”促“学”、以“学”促“用”的方式，督促青少年学生学法守法。

通过长时间的普法宣传教育，下汝村像甲它一样“学法、尊法、守法、用法”的村民越来越多，村会计泽泽会主动向任敏咨询家中修建房屋需要购买木料该怎么去相关部门办理木材运输证；因家中拖拉机侧翻导致腰椎受伤的群章会向乡干部咨询需要收集哪些资料才能做好医保报销；准备购买新房的邓珠向驻村工作队队员了解怎样签订购房合同才能合法、稳妥……

县委中心报道组 叶强平

新评世语

驾驶者不可侵犯，应是法治社会共识

李晓鹏

发生在重庆的公交车坠江事件，真相终于大白。

令人痛心的是，悲剧的起因竟然是一件再小不过的纠纷。一个48岁的刘姓妇女，因错过下车点与司机发生争吵，继而殴打司机，导致司机操作失误，冲入江中，带走了十几条人命。如此小的缘由，如此大的损失，令人唏嘘不已。

现代社会是一个高效率的社会，运转的速度都很快。这样的社会，要么不出事，一出事就是大事。组成这个社会的环节很多，必须环环相扣的运行，才能保证安全。即使如此，稍微有一点差池，就会酿下大祸。每个人，尤其是交通参与者，都必须牢固树立安全出行的意识。

人是社会运转的核心，一切的安全机制都要围绕人来进行。从这起事件中我们看到，刘姓妇女没有在应该下车的时候下车，错过站点，情绪失控，开始语言攻击并动手攻击司机，导致司机做出防卫动作，继而又做出纠正方向盘的动作，最终导致公交车失控冲出栏杆，冲下江面。整个过程，情绪失控是最主要的因素。

所以，控制和管理好自己的情绪，是安全的第一前提。遇到事情，明白了自己的状况，分析面对的问题，努力寻找解决方案是我们的唯一选择，冲动和争吵都是无济于事的。就刘姓妇女来说，完全可以安静等待，在下一个可以下车的站点下车，走到马路对面，再坐车回到自己想要抵达的目的地。情绪发泄的结果，是全车人的生命。

在行驶的车辆上，任何人都需要树立“开车司机不得侵犯”的观念。这不仅仅是一种行为准则，还应当是一种严厉的法律禁令，任何试图干扰正常驾驶司机的行为，都应该受到法律的严厉制裁，然而现行的法律法规，对这样的行为处罚力度是远远不够的。

2013年5月22日上午9点多，天津一辆606路

公交车上，一位83岁的老年乘客因错过站要求中途下车遭到拒绝后，突然暴怒拉住司机，公交车瞬间失控，越过护栏，把另一公交车撞向对面车道，最终致9车相撞。老人受到的处罚仅仅是批评教育。

2017年6月，重庆铜梁区，一名男子在公交站200多米后，忽然要求下车。遭到拒绝后，该男子忽然抢夺司机手中的方向盘。司机紧急停车，此时车辆距路边水沟仅有几厘米。最终，男子被行拘5日。

对于此类行为，应该有司法解释给予更加严格的处罚，而不仅仅是行政处罚这样轻描淡写。在一辆高速行驶的车辆上，司机必须高度集中注意力，应对马路上各种状况，控制车速、拉开车距、注意前后左右的来车、避免碰撞等等。如果说此时车上有人出来争吵，甚至打骂司机，就将极大分散司机的注意力，导致悲剧发生。这种行为的危害性，已经涉嫌极大危害公共安全，所以必须予以重罚。遗憾的是，上述几次同样性质的行为，都未能得到应有的处理。

除了立法，也因加大宣传力度，包括在车站候车厅、车票、上车点乃至驾驶室，都需要强调“驾驶者不得侵犯”的意识。有的公交车上，会明确贴着类似“请不要干扰驾驶员”这样的标语，但却还不够有警示性，应当更有警示性。公交公司也应该考虑，给予驾驶员应该有的保护。类似出租车一样的“司乘隔离”设施，也应当予以考虑。

需要强调的是，作为公交车上的乘客，每一个人都是当事人，对于司乘之间发生矛盾，先不论道理如何，应当站出来勇敢地阻止冲突，在第一时间保护好司机和全车乘客。“事不关己，高高挂起”在公交车上是行不通的。4月20日，一辆由衡阳开往长沙的大巴车在发生男子强抢方向盘的紧急情况时，一名男乘客为了制止其危险行为，一脚向其飞踢过去，制服了闹事男子。这样的行为，值得点赞，应当视为见义勇为。

村规民约“约”出文明新风尚



巴塘县委中心报道组 胡毅 文/图

走进巴塘县党巴乡党巴村，一幢幢错落有致的刷着巴塘红的藏房和一条条干净整洁的水泥硬化村道，让这个掩映在绿荫中的小村庄显得格外惬意和恬静。金秋十月，微风过后，金黄的核桃叶随风飞舞，飘散着田野、屋顶、村道，呈现出一幅人与自然和谐统一的秀美画卷。这是巴塘县打赢脱贫攻坚战、打造幸福美丽新村的一个缩影。

但最醒目的，还是共青文化广场大门前制作别致的村规民约宣传栏。上面通俗易懂、朗朗上口的村规民约“三字歌”让人回味无穷。“……广场宽，道路阔，新村美，好福气；抓五改，促三化，环境美，皆欢喜；贫困户，早摘去，奔小康，共富裕……此条约，大家立，遵守好，都受益。”

近年来，巴塘县各乡镇纷纷将村规民约融入农村精神文明建设当中，通过打造别具特色的文化墙，潜移默化地引导群众营造健康文明、和谐美好的生活环境。

“我们的村规民约‘三字经’文化墙，包含‘爱国守法、诚信友善、脱贫攻坚、文明有礼、邻里互助’等诸多内容，目的就是为了让广大村民看起来轻松、听起来顺口，便于熟记于心、践之于行，用村规民约引领文明和谐‘新风尚’。”党巴村第一书记告诉笔者。

除村规民约文化墙外，巴塘县很多村还形成配套宣传体系，如独具民族特色的“核心价值观”文化墙、“善行义举榜”宣传栏等，在大力弘扬精神文明建设的同时，深入挖掘传统文化，逐步提升乡风文明，推动移风易俗，不断提高村民的幸福感和满意度。